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Objavovanie
»,Uhadni moje narodeniny.“
Vykonaj nasledujuce vypocdty.

- Zapis si Cislo mesiaca tvojich narodenin
- Vynasob cgislom 5

- Pridaj 7

- Vynasob Cislom 4

- Pridaj 13

- Vynasob Cislom 5

- Pridaj €islo dna tvojich narodenin

- Aky je tvoj vysledok?

Aktivity
Aktivita 1 (Cierne skrinky — Gizmos)
CAST A

Vyber si  éiernu skrinku A (https://gizmos.explorelearning.com/find-gizmos/launch-
gizmo?resourceld=1035). Experimentuj, ¢o ziska$, ked do nej vlozi§ r6zne hodnoty.

(a) Vypla nasledujucu tabufku.
Vstup Vystup
0
3
5
7
10
12
15

(b) Aka je vystupna hodnota, ked su zadané nasledujuce Cisla?

50 - 70 - 100-

(c) Vysvetli pravidlo Ciernej skrinky.
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CAST B
Teraz si vyber ¢iernu skrinku D. Experimentuj, Co ziska$, ked do nej vlozis r6zne hodnoty.
(a) Vypln nasledujucu tabulku.
Vstup Vystup
0
3
5
7
10
12
15

(b) Aka je vystupna hodnota, ked su zadané nasledujuce Cisla?

50 - 70 - 100—-

(c) Vysvetli pravidlo Ciernej skrinky.



Aktivita 2

Nasledujuci obrazok znazorfiuje programovaciu Cast appletu. Mézes si vytvorit svoje funkéné
pravidlo vyberom zo Styroch operacii.

(a) Naprogramuj dve Cierne skrinky, ktoré vytvoria nasledujuce tabulky:

Vstup Vystup Vstup Vystup
1 7 6 2
2 14 v 3
4 28 8 4
7 49 10 6

(b) Naprogramuj si vlastnu Ciernu skrinku a potom vypla tabulku hodnét. Daj ju jednému zo
svojich spoluziakov, ktory naprogramuje €iernu skrinku, ktora vytvori tvoju tabulku.

Vstup Vystup



Aktivita 3

Cierne skrinky mo6ze$ aj kombinovat. Vyber si skrinky F a C a pozoruj, ¢o sa stane.

Extend legs

(a) Vypln nasledujucu tabulku. Vysvetli, ako sa vypocita vystupna hodnota.

Vstup Vystup 1 Vystup 2
1
3
5
10
12

(b) Teraz vymen poradie Ciernych skriniek a doplfi novu tabulku.

Vstup Vystup 1 Vystup 2
1
3
5

10
fam— ==

E] Extend legs Clear stands | 12

Porovnaj dve tabulky. Vysvetli, ako zmena poradia skriniek meni vystupné hodnoty tabulky.
Uved priklady.



(c) Aka je vystupna hodnota, ked su v kazdej kombinacii skriniek zadané nasledujuce Cisla?
Kombinacia 1
50 » 70 = 100-
Kombinacia 2

50 - 70 - 100-

(d) Najdite vstupné hodnoty pre dané vystupné hodnoty
Kombinacia 1

- 8,5 - 13

Kombinacia 2

-55 - 14

Aktivity na precvicenie:
Aktivita 4

Vytvor kombinaciu dvoch €iernych skriniek, ktoré vytvoria nasledujuce tabulky. Vysvetli
svoje rieSenie. Popi$ pravidla kazdej kombinacie skriniek.

Vstup Vystup Vstup Vystup
3 1 0
2 5 2 3
3 7 3 6
4 9 4 9
Aktivita 5

Ur& kombinaciu (aspofi dvoch) &iernych skriniek, ktoré spifiaju nasledujucu podmienku:

Vstupna hodnota je rovnaka ako vystupna hodnota.



Rozsirujuce aktivity:

Aktivita 6

Naprogramuj skrinku s pravidlom ,pripocitat’ 4“ a druhu s pravidlom ,vynasobit’ ¢islom 5”.
(a) Do nasledujucich tabuliek vyplfi svoje vlastné vstupné hodnoty.

Pravidlo “pripocitat 4” Pravidlo “vynasobit’ Cislom 5”

Vstup Vystup Vstup Vystup

(b) Do oboch skriniek vloz hodnotu 0 a potom hodnotu 1. Ako sa zmeni vystupna hodnota,
ked sa vstupna hodnota zvysi o 1?

(c) Do oboch skriniek vloz hodnoty 30, 31, 32 a 33, potom 50, 51, 52 a 53. Ako sa zmeni
vystupna hodnota, ked sa vstupna hodnota zvySi o 1? Vysvetli a porovnaj zmenu
jednotiek v oboch skrinkach.

Aktivita 7

Spoloénost’ A poZiCiava bicykel na zaklade poZiadaviek: 8 € za kazdu hodinu a dalsich 5 € za
poistenie.

(a) Vytvor kombinaciu skriniek, ktora urli naklady na prenajom bicykla vzhfadom na
hodiny prenajmu. Vysvetli.

(b) Opi$ graf vytvoreny v grafovom okienku.

(c) Pomocou grafu odpovedz na otazku: Helena nechce minut viac ako 100 eur. Aky je
maximalny pocet hodin, pocas ktorych si méze dovolit pozi¢at bicykel?

(d) SpoloCnost B je na prenajom bicykla lacnejSia ako Spolo¢nost’ A, na menej ako 4
hodiny. Vytvor kombinaciu skriniek, ktoré urdia cenu za prengjom bicykla pre
Spolo¢nost’ B. Vysvetli svoju odpoved vyuzitim grafov.



1. Do dCiernej skrinky nizSie vlozime slova a skrinka vyhodi po€et pismen daného slova
(pozri obrazok).

(a) Najdi vystupné hodnoty pre nasledujuce slova (vstupné hodnoty):
a. GEOMETRIA
b. ALGEBRA
c. FUNKCIA
d. CISLA

(b) Navrhni mozné vstupné hodnoty pre tieto vystupné hodnoty:
a. 8
b. 9
c. 10

2. NizSie najdes pravidla Styroch Ciernych skriniek.

SKRINKA A: Pripo¢itaj 5
SKRINKA B: Od¢itaj 2
SKRINKA C: Vynasob ¢Cislom 3
SKRINKA D: Vydel €islom 2

Ur¢ kombinaciu skriniek, ktoré mézu vytvorit nasledujuce tabulky. Vysvetli postup.

TABULKA 1 TABULKA 2
Vstup Vystup Vstup Vystup
1 4 1 8
2 5 2 11
4 7 5 20
7 10 10 35



TABULKA 3

Vstup Vystup
1 3
3 4
7 6

15 10

TABULKA 4
Vstup Vystup
5 9
7 15
10 24
11 27



